

中国空军运-20与歼-10表演机编队 参加首届埃及航展 飞越金字塔

受邀参加首届埃及航展的中国空军运-20与歼-10表演机编队28日飞越金字塔，为中埃两国友谊留下历史见证。



首次！中国空军运-20与歼-10表演机编队飞越金字塔。
新华社发

当地时间28日中午，中国空军1架运-20与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔上空，歼-10表演机在空中拉出象征中埃两国国旗颜色的6道彩烟，吉萨金字塔景区内的观众争相合影留念。

“今年是中埃建立全面战略伙伴关系10周年，这场飞行表演是现代科技与历史古迹的完美融合，留下的是精彩的瞬间和‘友谊的航迹’。”空军八一飞行表演队队长李斌说。

运-20飞行员庞荣奇介绍，受邀参展的这架运-20曾远赴汤加执行运送救灾物资任务，任务机组10余次参加国际人道主义救援、接运在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国等重大任务。

埃及是最早开设中文教育的阿拉伯国家和非洲国家，自1958年就开始培养中文人才。经过多年发展，埃及中文教育取得明显成效。既有历史基础，也有现实需求，埃及“中文热”正持续升温。

埃及青年青睐中文

上大学选择中文专业、夺得“汉语桥”世界大学生中文比赛全球总冠军、去中国攻读汉语国际教育专业硕士、从事中文教育工作……埃及女孩帕桑特·哈利勒（中文名诗雨）一步一个脚印，将成为一名中文教师的梦想变为现实。

“选择学习中文是缘分。”诗雨说，“2016年初，中国国家主席习近平对埃及进行国事访问。当时爸爸跟我说，中国最近几十年发展得很好，我们要向中国学习。那时我就下决心要学好中文。”如今，诗雨一边从事中文教育工作，一边继续在开罗大学中文系攻读博士，“我会继续努力，早日成为一名‘中国通’”。

近年来，像诗雨一样热爱中文的埃及青年越来越多。第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛埃及大区决赛5月在埃及首都开罗举办，活动吸引超400人参加。

埃及开罗大学中文系主任、孔子学院埃方院长雷哈卜·马哈茂德（中文名李哈布）告诉记者，开罗大学孔子学院注册学生从一开始每年不足30人到如今近4000人，“实现了显著的增长”。

成果丰硕特点显著

目前，埃及每年学习中文课程的学生达数千人，在埃及经济形势低迷的情况下，许多学生愿意自费学习中文。“埃及整体的中文学习氛围让我十分感动，一些学生每次上课单程通勤要两三个



8月28日，在埃及吉萨金字塔景区，中国空军1架运-20与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔上空。
新华社发

空军新闻发言人谢鹏日前表示，这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演，也是表演队出国表演航程最远的一次。任务机组一路上

飞越戈壁、雪山、海洋、沙漠，既检验了遂行任务能力，也展示了中国空军远程机动投送能力和实战化训练水平。

据了解，首届埃及航展将于9月3

日至5日举办，其间，运-20与歼-10表演机还将共舞蓝天，充分展现中国空军自信开放的风采。

据新华社电

埃及“中文热”正持续升温



中建埃及分公司员工贴春联 新华社资料图

小时，两小时的课程后，他们又要踏上回程的车，就这样一直坚持。”曾担任苏伊士运河大学孔子学院中文志愿者老师的路森说。

目前，埃及28所高校开设中文专业或中文课程，遍布各主要城市，建设4所孔子学院、2所孔子课堂，20余所中学开设中文选修课，中文全面进入埃及国民教育体系，实现了从中小学到博士贯通的人才培养体系。

近年来，埃及部分高校中文系的专业设置有了新变化，除传统公费本科中国语言文学专业外，开罗大学、艾因沙姆斯大学、苏伊士运河大学还设置了自费本科中文翻译专业。

2020年9月，中埃双方签署《关于

将汉语纳入埃及中小学作为选修第二外语的谅解备忘录》，2022年9月，首批12所公立中学中文教育试点启动，2023年10月，第二批10所公立中学中文教育试点启动。项目负责人李哈布表示，试点工作推进非常顺利，选择中文作为第二外语的学生数量多、热情高，新学年还将新增多所试点中学。

历史现实共促热潮

分析人士指出，埃及加强中文教学和中文人才培养既有历史基础，也有现实需求。

“埃及是最早开设中文教育的阿拉伯和非洲国家。早在1958年，艾因沙姆斯大学就成建制培养中文人才，可以

说是埃及中文教育的摇篮。”中国驻埃及大使馆公参卢春生介绍，埃及中文教育实现快速发展，取得丰硕成果，关键得益于中埃关系的不断巩固和升温。

进入新时代，在中埃两国元首引领下，两国坚定朝着新时代构建中埃命运共同体的目标迈进，为埃及青年学习中文创造了积极环境。

自2013年起，中国连续多年稳居埃及第一大贸易伙伴国，加之中国企业在埃及投资和建设规模不断增长，学习中文使埃及青年拥有更好的就业前景和发展空间。

埃及是历史上连接东西方贸易和文化的枢纽，是共建“一带一路”的天然合作伙伴。绵延千年、贯通古今的丝路精神，引领中埃贸易在新时代更加蓬勃发展，越来越多的中资企业投身埃及市场。在这一背景下，加强埃及中文人才的培养有助于为企业提供优质本土专业人才，降低沟通和交易成本，服务企业“走出去”和“一带一路”建设。

随着中国的影响力不断增强，越来越多的埃及青年愿意选择学习中文，进而更深入了解丰富多彩、立体全面的中国。

语言是了解一个国家最好的钥匙，也是促进民众相知相通、达成心灵共鸣、实现发展共赢的重要抓手。以穆赫辛·法尔贾尼为代表的埃及汉学家将大量中国典籍、小说等翻译推介到埃及等阿拉伯国家，更有许多埃及青年致力于翻译中国文艺作品、电影电视剧等，在促进双方文化交流、拉近民众距离等方面作出了积极贡献。埃及民众通过学习中文，将会感知中国、了解中国、认同中国，成为对华友好的重要力量，扩大国际合作朋友圈。

据新华社电

